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Anexa nr. 3 

la statut 

 

 

Datele privind înființarea Comunei Grivița, prima 

atestare documentară, precum și evoluția istorică 

 

 

 

 

La sfârșitul secolului al XIX-lea, comuna purta numele de Smirna, făcea parte 

din plasa Ialomiţa - Balta a judeţului Ialomiţa și avea în compunere satele Griviţa și 

Smirna, cu 2.531 de locuitori. În comună funcţionau o biserică și o școală mixtă.  

În anul 1925, Anuarul Socec consemnează Comuna Griviţa, cu satele Griviţa și 

Lata-Nebunii, cu o populaţie de 3.654 de locuitori. În plasa Slobozia a aceluiași judeţ, 

Comuna Smirna era în plasa Ţăndărei a aceluiași judeţ și avea în compunere satele 

Smirna și Traian, având în total 3.092 de locuitori. În anul 1931, satele Griviţa, Smirna 

și Traian constituiau fiecare câte o comună separată. 

În anul 1950, cele trei comune au trecut în administrarea raionului Slobozia din 

regiunea Ialomiţa și apoi (după 1952) din regiunea București. În anul 1968, comunele 

au revenit la judeţul Ialomiţa, reînfiinţat, în timp ce Comunele Smirna și Traian au fost 

desfiinţate și incluse în Comuna Griviţa. Satul Traian s-a separat din nou, reînfiinţându-

se Comuna Traian, în anul 2003. 

Comuna Griviţa se poate mândri astăzi cu o serie de personalități ce provin din 

aceste locuri: 

● Berbecel Octavian - Reputat meteorolog, născut în satul Smirna; 

● Dobre Alta Victoria - Actriță, născută în satul Smirna; 

● Areta Haret Teodorescu - Silvicultor, erou al Primului Război Mondial, născut 

la Griviţa; 

● Gazdaru Dimitrie - Critic literar și editor, născut la Griviţa. 

Pe aceste meleaguri s-a scris o parte din istoria patriei noastre, tot atât de 

zbuciumată ca în orice alt loc al pământului românesc. Fiecare sat component al 

Comunei Griviţa își are istoria, trecutul și prezentul său. Comuna Griviţa, cu o istorie 

încărcată de evenimente și fapte istorice, se înscrie și astăzi pe harta țării, ca o așezare 

cu oameni minunați, doritori a continua tradiția înaintașilor, trudind împreună pentru 

progresul material, cultural și spiritual al întregii așezări. 
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Locuitorii din Griviţa au luat parte la Războiul de Independență, dar și la cele 

două războaie mondiale. În cimitirul din comună există două cruci de lemn ridicate de 

locuitori în memoria eroilor căzuți în aceste războaie. Printre locuitorii comunei a 

existat dintotdeauna cultul eroilor. La fiecare mare sărbătoare sunt pomeniți cei căzuți 

la datorie pentru țară. Unul dintre fiii satului căzuți în luptele Primului Război Mondial 

a fost și Areta Haret Teodorescu. În memoria lui, Școala din Griviţa a primit acest nume. 

De asemenea, la Griviţa există un monument dedicat cinstirii eroilor. 

La începutul acestui secol, satul Griviţa cunoaște o dezvoltare deosebită. În anul 

1904 aici se înființează prima banca sub numele „Credința”, pentru a veni în sprijinul 

locuitorilor din sat. În anul 1940 a luat ființă în comună și primul dispensar uman. Tot 

în Griviţa, în anul 1929 funcționează o stație meteorologică, cea mai reprezentativă 

pentru tot Bărăganul. 

Principala ocupație a locuitorilor din Grivița, Smirna și Traian era agricultura, în 

special cultivarea cerealelor, tutunului, creșterea animalelor, albinelor și a viermilor de 

mătase. Un rol important de-a lungul timpului l-au avut meseriile și comerțul. 


